

助经济、保民生 农行广州分行真抓实干,以金融助力高质量发展

日前,广东省、广州市高质量发展大会隆重召开,为未来经济发展勾画了蓝图,也对金融机构服务经济提出了新要求。农行广州分行始终牢记使命,以切实行动为广州建设添砖加瓦。该行始终坚持“客户至上,始终如一”的服务理念,服务对公、个人客户超2000万户。截至2022年末,农行广州分行各项贷款余额6203亿元,比年初增加926亿元。

近年来,农行广州分行及下辖机构荣获“第六届全国文明单位”“广东省五一劳动奖状”“全国金融系统文化建设先进单位”等省部级以上荣誉。多次荣获“最具实力国有商业银行”“年度最具核心竞争力银行”“年度社会责任金融机构”“最佳普惠金融服务银行”“年度乡村振兴杰出贡献金融机构”“绿色金融先锋机构”“新市民金融优秀服务机构”等荣誉称号。

当好服务实体经济的主力银行

农行广州分行紧跟广州“实体优先,创新引领”战略,把握湾区建设、南沙方案等战略机遇,聚焦“大、新、绿、众”服务好实体经济。该行支持制造业立市,对先进制造业、战略新兴产业、高新技术企业重点帮扶。

大仓机器人科技(广州)有限公司于2017年正式入驻广州市增城区侨梦苑,该公司专注于工业机器人的研发、生产和销售,拥有软件著作权20余项,自研专利80余项,服务客户包括国家电网、中国建筑等国内外知名大型企业。近年来,随着大仓机器人市场知名度和占有率的逐步提升,该公司急需融资支持研发工作。农行广州分行了解情况后,立即组织客户经理上门实地了解情况,与企业负责人进行深入的交流与沟通,为企业制定全面完善的金融支持方案,于2021年年底,先后为该公司提供两笔普惠小微企业贷款,金额超500万元,并于2022年末提供无还本续贷服务,为该公

司生产经营提供持续的金融助力,实现银企共赢。

据了解,2022年,农行广州分行先进制造业贷款余额较年初增加340亿元;支持战略新兴产业,投放科创企业贷款超140亿元,服务高新技术企业640家。

当好服务乡村振兴的领军银行

农行广州分行把握新型城镇化、乡村振兴战略机遇,加大村社、村居、村民金融供给。举全行之力支持“三农”业务焕发新活力,推动城乡协同发展。加强各级农业龙头企业合作,创新信贷产品满足各类经营主体融资需求,支持农业产业兴旺。发挥百名驻镇扶村金融助理的纽带作用,为乡村振兴提供“融资+融智”服务。

生活在连南瑶族自治县的邓小荣和房素英夫妇经营一家家庭农场。两人于2022年初在农行办理了惠农贷款,购买育秧机、插秧机和喷洒农药的无人机等

设备,以及化肥和农药等生产资料。在农行广州分行驻清远市连南瑶族自治县香坪镇金融助理曹继枝所在香坪镇工作队和省农科院的指导下,两人的家庭农场开展种植两种不同品种的水稻试验,解决了农户人手、资金和技术等问题,在宝贵的春耕期间及时播种和精心管理,获得了良好的经营效益。目前,两人继续在农行办理了惠农贷款,计划扩大水稻种植面积。

农行广州分行还积极为涉农企业解决流动资金问题,据悉,2022年农行广州分行“三农”贷款比年初增238亿元、增幅42%,余额和增量稳居“五行一社”之首。

当好服务社会民生的标杆银行

农行广州分行依托网点覆盖面广的优势,做深做实“惠享新街坊”金融服务,助力“新市民”安居乐业。助力企业纾困,目前该行已为近6000家企业和广大个人客户办理展期和调整还款计划;助

力民生福祉,累计发放社保卡600余万张,占广州市总量的百分之三十,居同业第一。同时,农行广州分行以顺应时代潮流和客户需求为导向,稳步推进数字化转型,统筹推进掌银、场景和门户建设,线上经营能力和客户体验进一步增强。

2023年1月13日,某县域企业的主管向农行广州分行反映,由于工程款核算比较晚,且广大群众已陆续踏上返乡的道路,现在要发工资就更加紧迫。为了让工人尽早拿到工资放心回家过年,农行广州分行优先审核农民工工资支付及项目资金,压缩资金发放时间,为该企业发放300万元工资款,保障项目工人工资发放到位。

据悉,农行广州分行已为多个企业开立农民工工资专用账户,代发建设领域工人工资,惠及建筑工人超51万人次。该行还多次上门为建筑工人开卡与激活,普及金融安全知识,让工人兄弟们会用卡、用好卡、安全用卡。

串联湾区金融脉络 建行广州分行助力“广州智造”“广州创造”

岭南春来早,金鼓频催征。农历春节刚过,高质量发展的鼓点在广袤的羊城大地上奏响。广州市各区呈现出在高质量发展上百舸争流、你追我赶的生动局面。日前,在广州召开的高质量发展大会上,“制造业立市,落实制造业当家”被再次强调。而如何让手中的“施工图”转化为大地的“实景图”?金融的力量当仁不让,依托“科技—产业—金融”的良性循环,金融活水正赋能实体经济高质量发展。

精简流程减免费用服务民生制造企业

广州双桥股份有限公司打造的“双桥牌”是广州家喻户晓的本土品牌。从1943年生产味精起步,到1999年驶入制糖业赛道,到如今在华南地区淀粉糖市场份额稳居第一。

作为多家大型跨国公司的供应商,该企业在高质量发展征途上始终有金融的暖心陪伴。建设银行广州越秀支行主动拓升升级金融服务,依托“FIT粤”4.0科技金融综合服务方案,在最大化精简业务办理流程的同时,为企业提供免保证金、免敞口承诺费等优惠服务,全力支持企业“轻装上阵”。

同时,双桥公司在广州南沙横沥工业园新建“年产100万吨淀粉糖系列产品工程项目”。该项目正式投产后年产值预计达30亿元,将成为全亚洲单厂产能最大的淀粉糖生产基地。针对企业骤增的资金压力和骤紧的资金链条,建行广州越秀支行通过“以点带链”的方式,2022年累计为双桥公司8户上游链条企业发放了约2.5亿元流动资金贷款,既助力核心企业稳定产业链供应链,又让一批中小微企业品尝到金融鼎力支持的“甘甜”,有效激活起全链条企

业的发展活力。金融的活水,润物细无声,让更多“广州造”的优品走入“寻常百姓家”。

组团服务加速审批服务高新制造业

播下种子,一个个芯片独角兽正在大湾区拔地而起。某高新技术企业主要从事集成电路制造服务,在12英寸生产线上模拟芯片及分立器件,产品应用于电源管理、显示驱动、图像传感、指纹识别等领域。2017年,该公司在广州成立,如今已是广东省本土自主创新的“国家高新技术企业”,也是粤港澳大湾区首家且唯一进入量产的12英寸芯片制造企业。

为支持客户项目建设,建行开辟绿色通道,加快申报审批流程,审批2亿元流贷额度以及5亿元子公司额度。该高新企业于2019年及2021年相继实现一期、二期项目正式量产。2022年8月18日,企业三期项目正式启动。投资额超160亿元的三期项目建设是今年工作的重中之重,将助力广东在国内集成电路制造领域实现差异化竞争态势。

建行广东省分行联动建行子公司建信投资组成服务团队,从驻场尽调到申

报审批全流程紧密合作,最终成功为企业投放3亿元股权投资资金。同时,建行广州天河支行为客户投放1亿元流动资金贷款。在该企业B轮融资时,建信投资还追加投资,助力其三期项目的投资建设。

据介绍,待三期建设全部完成投产后,该企业将实现月产近8万片12英寸晶圆的高端模拟芯片制造产能规模,从消费类芯片制造起步,逐步升级进入工业电子领域,致力于未来在高端模拟芯片的特定细分化市场取得突破。

紧跟政策导向金融服务显担当

秉纲而目自张,执本而末自从。金融的“药引”起成效,资金要素与实体经济形成良性循环。建设银行广州分行紧跟市委市政府的政策导向,充分回应民生诉求,串联起湾区金融脉络,将发展的热情书写在服务广州制造业立市的战略上,服务好“制造业当家”战略。当前,建行广州分行聚焦提升发展能级,让新金融的优势转化为高质量发展的胜势,助推8个万亿级、13个千亿级产业链群打造,加快助力广州197个省重点建设项目和800个市重点建设项目建设,助力广州擦亮“广州智造”“广



州创造”品牌。

此外,为更好地发挥国有大行的使命担当,建行广州分行全面对接国家重大战略、重点区域和重点项目,促进区域协调发展。该分行把增强服务实体经济能力作为出发点和落脚点,持续加大信贷投放力度,在重大战略、重要平台、重点领域做好布局投放。同时,加强科技金融工作联动协同,依托建行“科创评价”体系、科技成果评价机制等评价工具,创新科技金融产品及服务。今年以来,建行广州分行对公贷款已投放超580亿元,为广州在高质量发展之路上走在前列、当好示范贡献建行力量与智慧。